

响水日报

深入学习贯彻党的二十大精神
在新征程上全面推进中国式现代化响水新实践



XIANGSHUI RIBAO
主流·权威·贴近·服务



主办：中共响水县委 2023年4月23日 星期日 第1582期(总第4495期)

配合省委巡视联动巡察暨市委巡察动员部署会召开

周斌出席并讲话 郭超出席市主会场 我县设分会场收听收看

本报讯(记者 戴傲)4月21日下午,我市召开配合省委巡视联动巡察暨八届市委第四轮巡察动员部署会,市委书记、市委巡察工作领导小组组长周斌出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实党中央和省委关于巡视巡察工作的最新要求,以高度的政治责任感,认真做好配合省委巡视联动巡察和市委巡察的各项任务,坚决扛起新征程巡察工作职责使命,在开局之年展现开局之力、开局之为,奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章提供坚强政治保障。县委书记郭超出席市主会场,我县设分会场收听收看。

会议指出,党的二十大报告强调“发挥政治巡视利剑作用,加强巡视整改和成果运用”。党中央和省委高度重视巡视工作,相继启动了二十届中央第一轮巡视和十四届省委

第三轮巡视工作,持续释放出巡视利剑高悬、监督常在的强烈信号。全市各级巡察机构和广大巡察干部要更加深刻认识做好新时代新征程上巡察工作的重大意义,认真学习习近平总书记关于巡视工作重要指示重要论述,紧紧围绕全面推进中国式现代化盐城新实践,着眼深化巡视巡察上下联动工作格局,进一步统一思想、坚守定位,以强烈的责任感、使命感担起履责,高质量完成本轮巡察各项任务。

会议强调,要坚定不移深化政治巡察,聚焦重点精准发力,不断增强巡察震慑力和穿透力。紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神开展巡察,着力发现和纠正突出问题,保障中央和省、市决策部署落地见效。紧扣推动高质量发展这个首要任务开展巡察,推动各部门单位补短板强弱项、固底板扬优势。紧扣群众反映

强烈的突出问题开展巡察,切实解决好群众身边的操心事、烦心事、揪心事。紧扣全面从严治党开展巡察,重点检查落实全面从严治党主体责任、“一把手”和领导班子履职尽责、党员干部廉洁自律等情况,促进管党治党更加“严紧硬”。

会议指出,要坚定不移保持从严基调,强化统筹协调,全面提升巡察工作质效。加强统筹协调,充分发挥市委巡察办和各巡察组的作用,推动“纪巡审”融合贯通,共同汇聚综合监督的强大合力。主动配合联动,周密配合服务省委巡视,加强市县“一体化”巡察同频共振,强化被巡察板块与省委巡视机构的对接联络,确保巡视工作顺利完成。抓实问题整改,被巡察党组织要自觉扛起整改主体责任,纪检监察机关、组织部门和巡察机构要履职尽责,对虚假整改、整改不力的严肃追责问责。锻造铁军队伍,以“更严一尺”标准

要求加强自身建设,强化政治教育、党性教育,大兴调查研究,坚决防止“灯下黑”,在巡察“熔炉”中锻造淬炼干部,永葆忠诚干净担当的政治本色。各地各部门要提高政治站位,以“敢为奋进”姿态和“敢于斗争”自觉,全力完成好配合省委巡视联动巡察和市委巡察各项工作任务,为推动全市高质量发展提供坚强政治保障。

本轮巡察对43家单位党组织开展政治体检,时间近5个月、分两批次推进,既有市县联动“一体化”巡察,又有板块联动巡察,同时配合省委第八轮巡察组对5个县(市、区)纪委监委机关、组织部、省级以上开发区开展联动巡察,与省委巡视同步同驻同推,是截至目前战线最长、跨度最大、涉及单位最多的一轮巡察。

县委常委、组织部部长梅真卿等在我县分会场收听收看。

郭超专题调研连申线航道整治工程

本报讯(记者 宋晶星)4月22日,县委书记郭超专题调研连申线航道整治工程时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于建设交通强国重要论述,按照中央和省市委部署要求,加快推进现代综合交通运输体系建设,为全县经济社会高质量发展提供坚强交通支撑。

连申线灌河至黄响河段航道整治工程主要建设航道工程、船闸工程、桥梁工程及相关配套工程,对于打通我省东部沿海内河水运南北向通航瓶颈,实现连申线航道与淮河出海航道“并线段”全面贯通,具有重大而深远的意义。在项目建设现场,郭超与项目负责人深入交流,详细了解施工计划、建设进度等情况,强调要在保证施工安全和工程质量的前提下,全力以赴加快推进工程建设;要扎实做好扬尘管控、噪音污染防治等工作,坚决守牢生态环保底线,最大程度减少对群众生产生活的影响。

随后,郭超乘船察看了通榆河沿线航道通行、环境整治等情况。郭超强调,要坚持规划引领,科学合理设置船舶停靠点,进一步规范水域船舶停泊秩序,完善生活配套设施建设。要加强岸线管理,加大水面巡查力度,及时做好船舶污染物和水面漂浮物收集处置,努力打造岸绿、景美的河道生态环境。

调研中,郭超指出,要把航道升级作为促进海河联运发展重要契机,坚持系统思维,将连申线航道整治与通榆河岸线整治、灌河口五万吨级航道整治、响水港区一类口岸开放验收等工作紧密结合起来,不断提升对外交通联络优势,全力构建通达海联运格局。要加大巡查检查力度,实行最严格水资源管理制度,切实保障饮用水水源地水质安全。要加强管理,提升应急处置能力水平,确保水上交通安全形势持续稳定向好。

副县长张炜生、田大波参加。

读书日飘香 全民阅读成风尚

本报讯(记者 刘中勤)4月21日上午,由县委宣传部、县文明办、县妇联、县图书馆联合主办的“书香飘万家,亲子共成长”为主题的书香家庭表扬活动在县图书馆举办,促进广大家庭在乐享阅读中建设好家庭、弘扬好家风、传承好家教,让“人人爱读书”成为家庭进步的“能量源”,“家家飘书香”成为书香响水的“风尚标”。

活动中,现场五组亲子家庭用真挚的感情,流利的语言,新颖的形式将文化传承、红色基因、时代精神等内容有机融合起来,与大家一起分享书中的故事,让大家在活动中拓展知识,提升了孩子们的学

习热情,也将孩子阅读的乐趣传递给家长,从而潜移默化地带动各个家庭养成良好的学习和生活习惯,增进了亲子关系。“我们现在有3000多册图书和电子图书,藏书五花八门、包罗万象,书本是我们家最宝贵的财产,看书、读报、写作,是一项不可或缺的活动,大家都一起来读书吧。”市第五届书香家庭代表于和凤说。

随后,市书香家庭分享了各自家风故事,在场的听众深受教育和鼓舞。活动现场,县妇联负责人宣读了2022年响水县书香家庭表扬名单,颁发证书并赠送《习近平走进百姓家》《叶珍》等书籍。

响水港区迎来首艘集装箱货轮

本报讯(通讯员 陈艳 刘爱民)“呜……”随着汽笛的一声长鸣,满载集装箱的“大港集003”号货轮缓缓驶入盐城港响水港区5#泊位码头,货船上的人员向岸边抛系泊缆绳固定货船,码头上等待已久的吊机开始作业,有条不紊地将集装箱装卸到拖车上。至此盐城港响水港区至重庆果园港内河集装箱班轮航线试运营成功,这是响水港区从“无”到“有”首次迎来的集装箱货轮。同时标志着通榆河段响水至阜宁正式开通内河集装箱运输,掀开了盐城港响水港区与阜宁港区“港港联动”的全新篇章。

这艘满载集装箱的内河集装箱船舶从阜宁港区出发,沿着通榆河向北航行,于近日抵达响水港区码头。为确保首次集装箱货轮卸船万无一失,响水港务局

密部署作业方案,召开开船前会,根据货物信息和配载图制定详细运输、吊装方案,确保各项工作有条不紊。此次集装箱卸船业务,各部门密切沟通,高度协作,优质高效助力港区联动,有力彰显响水港区精益生产水平。

风顺帆悬正可期,勇立潮头云飞扬。下一步,响水港区将不断强化“海河联运”服务模式,为客户定制“点对点、门对门”的定制化服务方案,继续助力实现“海河联运一体化”发展,为集团一体化融合高质量发展积蓄磅礴力量。



响水鸿杰纺织有限公司在巩固现有市场的同时瞄准行业发展大势,大力开拓新兴市场,在先后完成细纱集落系统改造和上新自动匀整并条机的基础上,又推出私人定制等业务,提升产品市场占有率。图为车间一角。 记者 孙远 刘冉冉 摄

激活力增实力 谋创新促发展

我县高质量打造绿色制造之城

本报讯(记者 张佳奇)我县牢固树立“项目为王”“项目为零、一切为零”的理念,充分发挥区位优势、产业布局、集疏运体系、营商环境等多重优势,深度融入长三角创新集群和高端产业集群,坚定不移推动不锈钢全产业链做大做强做优做绿,打造更加开放、更有竞争力的先进制造业集聚地。

强工业,园区是主战场;兴产业,项目是主力军。走进黄海新区响水片区,交通路网四通八达、标准厂

房鳞次栉比、产业发展蒸蒸日上。新东路下穿工程打通区域性痛点,提高港城中心区与工业经济区出行效率,进一步完善园区“五纵五横”交通路网;不锈钢高端制品产业园、不锈钢加工贸易市场先后崛起,全国高品质不锈钢产业新地标正加速形成。

位于金属新材料片区的江苏浙标通用零部件股份有限公司,是一家不锈钢下游产业链项目,通过配备的全套完整工艺流程和相应自动化设备,专业生产风力发电用螺栓,先后与金风科技、广东明阳、中国海装等知名厂商达成合作。“现在主要合作的是德国的伍尔特、雷亚这些世界500强企业,每年产能已经达到5万吨,计划再采购一些智能化的设备用来提高生产功效。”该公司总经理潘华丰介绍。

没有大项目、好项目,就没有响

水高质量发展的未来。随着黄海新区响水片区的蓬勃发展,除了蓝德森碳化硅、宏本汽车零部件、金羊管道制品等项目前来助阵,还吸引越来越多的外籍客商来响考察,洽谈合作以及投资事宜。近日,来自智利最大紧固件贸易公司的两位客商,来到工业经济区实地考察,在参观不锈钢展示中心等地后,对我县的产业发展、区域布局、营商环境赞不绝口,不但在浙标紧固件下了10万美元的订单,还表示将在这里兴办企业。

智利 Pemstock 公司副总经理 JUAN JOSE AMADOR 说:“来到响水之后,非常震撼,因为这边很多地方都比我想的大很多,有码头、学校、五星级酒店,包括这么大的一个产业园,还有这么多的产品,这次来到这里就是希望亲眼看看这边的投资环境。”

声名鹊起、好评如潮,仅仅是我县在高质量发展的道路上逐梦奔跑、弯道超车的缩影。在加快形成具有响水标识度的先进制造业绿色地标的征程中,我县坚持创新驱动,强化企业创新主体地位,推动产业提质增效。响水东合金新材料有限公司是以东北大学先进的科研成果为技术源,专业生产不锈钢精密薄带,利用先进的全流程动态张力控制退火工艺,解决宽幅不锈钢薄带表面划伤、加热不均匀等问题,全面提升产品性能和表面质量,广泛应用于航空航天、汽车制造、通讯及家电等高新技术与高精领域。“我们通过这些机组能够把比较厚的钢带轧到0.03mm左右,精度能达到1μ左右。同时,我们现在也开始做一些铜钢的合金,这种合金能够替代我们传统的纯铜。”东合金新材料公司电气工程师刘世明说。

我县牢牢把握勇当沿海地区高质量发展排头兵的目标定位,锚定工业强县,矢志向海图强,突出投资强度、税收额度、科技高度、链条长度、环保程度、能耗限度,加快引进一批产业链旗舰型项目,着力打造创新活跃、特色鲜明的绿色制造之城。



欢迎下载“响水融媒”APP 浏览每天最新《响水日报》数字报

